

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyes:		Vidéken:	
Hét óra	30.000 K	Hét óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyre száma kétszáz 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feltétlen szerkesztő és felelős:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Taktikai kudarc.

A választójogi törvényjavaslat részletes tárgyalásának utolsó fázisát a kormány a költségvetési felév végével az új félesztendő pénzügyi gazdálkodására való felhatalmazás elnyerése céljából kénytelen volt az indemnitási javaslat sürgős letárgyalása miatt négy napra megszakítani. A budget joghoz azonban a genfi eredmények gyakorlati megvalósítására adandó felhatalmazást is hozzákapcsolni kívánta a pénzügyminiszter abban a reményben, hogy ekkép együttesen emelkedhetik a legközelebbi időn belül törvényerőre nemcsak az állami beruházások terveze, hanem vele együtt az adómerészkések keresztülvitele s az állami alkalmazottak fizetésének javítása is.

A Ház elnöke pártközi konferencián kísérte meg, hogy az ellenzéki frakciók vezető férfiival meg egyezést létesítsen, melynek alapján megtörténhetne volna az indemnitási javaslat megszavazásával egy időben az ország gazdasági társadalmát oly közelről érintő eme kérdések megvitatása is. De erre a lojalitásra az ellenzék azzai felelt, hogy junktimet állított fel a genfi eredmények realizálásának átengedése s a választói titkosság között, holott tudta jól, hogy ez utóbbi tekintetében a kormány a mögötte álló kormányzó-pártnak szabad kezet engedett s így nem áll módjában többé a kívánság tekintetében még csak ígéretet is tenni. Különböző erkölcsi lehetőségek is lenne alkú tárgyává tenni egy olyan nagy fontosságú közjogi kérdést, amely nem egy pártnak érdeke, hanem amely az egész ország jövő sorsát és nemzeti irányát van hivatva megvédeni romboló és felforgató forradalmi célok ténnyitásától. Az ellenzék súlyos lelkiismereti felelősség terheli azért, hogy az indemnitásnak a beruházások és adókönyvtések felhatalmazásától való elválasztását kikényszerítette.

A házszabályok csak az indemnitás letárgyalását írják elő és szabják meg négy napi időtartamban s ha attól a függelékjavaslat elválasztatik, nincs mód rá, hogy egy folyó tárgyalás alatt álló törvényjavaslatnak megszavazásával vitára beekeltessék a nemzetgyűlés napirendjén. Az ellenzék másnapra ráébredve súlyos taktikai ballépésére és érezvén a súlyát az országos felháborodásnak, mely ezt a lépést követte, a megítélés alól úgy próbált egérutat venni, hogy határozati javaslat alakjában utólag hájlándónak mutatkozott a genfi vívmányoknak huszonegy óra alatt való megszavazására. Ez a kiengesztelési kísérlet azonban semmiképp sem teheti jóvá az ország

érdekei ellen ekövetett súlyos vétség, de szépítő flastrom sem lehet arra a csufos kudarcra, amelyre az országos közvélemény azonnal méltó válasszal felelt. Ez a válasz nem más, mint egyszerű tudomásulvétele a szélső baloldali ellenzék taktikáját mozgató könnyű lelkiismereti felfogásnak, amellyel eddig mindenkor a munkanélküliség enyhítését s adóformákat sürgettek, de most midőn megvalósításukra került a sor, az ország érdekeit is képeseknek mutatkoztak feláldozni, hogy maguknak vélt pártpolitikai előnyt szerezhesse- nek. A kormánynak ázott verembe

ők estek bele s könnyelmű játék a nemzetgyűlés komolyságával az, hogy most már viharosan követelik a beruházások és tisztviselői fizetésjavítások törvényjavaslatának azonnali lenyújtását. E kezéből nem kér az ország, a politikai revolverezésnek precedenset nem teremthet a nemzetgyűlés, a többségi párt pedig nem vállalkozhatik az ellenzéki taktikai ballépések indokolatlan igazolására. A kormány szükségrendelettel majd áthidalja azt az időt, amikor törvényes kellekekkel az indemnitási pártjavaslat is törvényté válhatik.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Csendesen folyt a választójogi vita.

A szocialisták tiltakoztak Vágiék elfogatása miatt.

A nemzetgyűlés mai ülésén Farkas István szocialista képviselő napi rend előtti felszólalásában szóvá tette a kommunista üzemek miatt letartóztatott Vági István és társainak ügyét. Hivatkozik arra, hogy a rendőrség is tárgyalta Vágiékkel. Majd felolvassza egy állítólagos telefonbeszélgetésről készült jegyzetet, amelyből az tűnik ki, hogy a rendőrség is nagyon enyhén bánt volna Vágiékkel.

Rakovszky belügyminiszter: Honnan veszi ezt? Dajka mese!

Farkas István: Nem volt joga a kormánynak Vágiékat letartóztatni, mert maga biztatta őket a megszervezkedésre.

Farkas felolvassa Gömbös Gyulának egy nyilatkozatát, amelyben üdvözli Vágiék szervezkedését. Tiltakozik a letartóztatás ellen.

Rakovszky Iván belügyminiszter tiltakozik az ellen a beállítás ellen, mintha a kormány ugratta volna be Vágiékat a szervezkedésbe. Kérdezi hogyan értesült Farkas arról a bizonyos telefonbeszélgetésről. A kormány már éveket ezelőtt beszüntette a telefoncenzurát és nem tudja elképzelni, hogy a szociáldemokraták, akik mindig tiltakoztak az ellen, most viszályították volna a cenzurát. A miniszterelnökség szociálpolitikai osztályvezetőjének kötelessége fogadni mindazokat a feleket, akik kérelemmel fordulnak hozzá. A maga részéről az első pillanattól kezdve aggodalmasnak tartotta Vágiék mozgalmát és tisztában volt azzal, hogy veszélyes és meg nem engedhető külföldi összeköttetésekkel rendelkeznek.

A kormány helyesen járt el a letartóztatás, hiszen maguk is beismerették, hogy programjuk a kommunizmus. Megállapítást nyert az is, hogy a csoport külföldi

pénzforrásból szerezte kiadásait. Az eljárást a törvény értelmében folytatták.

Ezután folytatták a választójogi javaslat részletes tárgyalását. Kabók Lajos a választások tisztaságának biztosításáról szóló szakaszról kéri a plakátokra vonatkozó bekezdés törlesztését, valamint a gyűlések megtartására vonatkozó rendelkezések elbonyosítását.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Általában félreértették a tuloldali képviselők a szakasznak a gyűlések szabályozására vonatkozó rendelkezéseit. Ezek a rendelkezések nem szigorítottak a régi állapottal szemben, hanem könnyítést. A plakát harc tilalmazásának legfontosabb indoka, hogy a szegény pártok hátrányba ne szoruljanak az erős pártkasszával rendelkező pártokkal szemben. A demokratikus törekvést mindenkinek helyeselni kell. A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el. **Vásonyi, Malasich, Propper, Hegy-megi Kiss Pál és Kiss Menyhért** kéri a szakasz ama rendelkezésének törlesztését, amely megengedi, hogy a szokásos vendéglátás keretein belül a jelölt érintkezéssék választóival, azonban e vendéglátás körülményeiben ne fogadjon fenn megvesztegetés látszata.

Dabasi Halász Mór rámutat arra, hogy a szakasz nem jelent veszteséget, hanem csupán azt teszi lehetővé, hogy azok a jelöltek, akik a saját otthonukban lépnek fel, érintkezésségek barátokkal és ismerősökkel, anélkül, hogy a szokásos magyar vendéglátás kereteit túllépnék.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A tuloldal úgy látszik nem olvasta el eléggé figyelemmel a szakaszt vagy pedig nem tudják magukat beleélni a falu és vidék életébe. Egyébként a

régi törvény is lehetővé tette a szokásos vendéglátást és a mostani javaslat a régi rendelkezéseket még korlátozza is.

Rakovszky Iván: A tuloldal kiváságának teljesítése esetén a jelöltek szinte el kellene zárkóznia a választás kitűzésétől annak megtartásáig lefolyó 30 napon át minden társadalmi érintkezéstől.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A 62-ik szakasz felett, amely a képviselőjelölés módjairól és szabályairól rendelkezik nagy vita indult meg.

A szakasz kimondja, hogy a választási biztós nem fogadhatja el többek között olyan egyén jelölését, aki a jelen törvény kihirdetését megelőző egy évet meghaladó idő óta az ország területén kívül él. Ezt a rendelkezést különösen a szociáldemokrata párt félrelmerzte, mert szerintük ez az emigrációban élő tagjaik ellen irányul.

Puky Endre előadó módosítani kívánja a szakasz 18-ik bekezdését is, amely úgy intézkedik, hogy a választási biztós nem fogadhatja el azt az ajánlást, amely olyan egyénre vonatkozik, aki a jelen törvény kihirdetését megelőző egy évet meghaladó idő óta az ország területén kívül él. Nem esnek e rendelkezés alá azok, akik az államfő vagy a kormányközegek megbízása folytán a külföldön teljesítenek szolgálatot vagy nyilvános számadásra kötelezett vállalatnak külföldön szolgálatot teljesítő alkalmazottai. Általában tárgyi okokat is lehetőségek tart, amelyek valakit huzamosabb külföldi tartózkodásra kényszeríthetnek. Ennek elbírálása természetesen a legmagasabb fórum hatáskörébe utaltatik, mivel politikai természetű kérdés.

Indítványozza, hogy a szakasznek ezt a rendelkezését a következőképp egészítsék ki, jelölhető lenne az is, akinek távollétét a minisztertanács az igazságügyminiszter előterjesztésére a választhatóság szempontjából igazoltnak elismerte.

Szünet után Szabó Imre pártja nevében kijelentette, hogy az előadó módosítása nem elégíti ki őket. A szakasz rendelkezése kifejezetten Garamira, Bushingerre és Lovászira vonatkoznak, azért a szakasz idevonatkozó rendelkezéseinek törlesztését kívánja. Továbbá javaslata az volna, hogy a választóknak 20 százaléka legyen elegendő az ajánláshoz.

Meskó Zoltán indítványozza, hogy már száz választó ajánlhatson. Az ajánlatot azonban írásban kellene be nyújtani és az aláírásokat az előjáróság hitelesítse.

Vásonyi Vilmos a szelvényrendszert vette védelmébe, majd hosszasan foglalkozott a szakasz az emigránsokra vonatkozó részével. --

Kéri annak felvételét a szakaszba, hogy valakinek a távollétét közokirat tal kelljen ifozolni. Az emigránsokról az a felfogása, hogy az emigráció tisztességes elemeinek likvidálása országos érdek és ópen Lovászinnak, Garainának és Buchingernek hazatérését nem megnehezíteni, de elősegíteni kell. Fontos az, hogy itthon csináljanak ezek felelősséggel politikát.

Nagy Vincze csatlakozik Szabó indítványához. Az emigráns szakaszhoz lenyújtott előadói módosítást nem fogadja el. A külföldön élő magyarországi származású tehetségek a szakasz értelmében arra sem érdemesek hogy Kuna P. Andrással egy sorban üljenek.

E szavak nagy vihar támad, ingerült közbekiáltások hangzanak el a jobboldalon: Micsoda beszéd ez.

Nagy Vincze szavai magyarázatként kijelenti, hogy nem az emigránsokra értette ezt hanem a külföldön tanuló főiskolásokra. Csatlakozik Szabó Imre törő indítványához.

Hegymegi Kiss Pál az aianlók számának csökkentését kívánja valamint azt, hogy az aianlási íveket írásbíró bírálja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor legyen a mai napirenddel.

Szakács Andor indítványozza, hogy holnapra tűzzék ki a tisztviselői fizetések emeléséről a beruházásokról és az adócsökkentésekről szóló pénzügyi javaslatokat. Az ellenzék kívánja ezeknek a kérdéseknek mielőbbi megoldását.

Szomias Gusztáv: Maguk hiúsították meg a javaslatok gyors letárgyalását.

Rubinek István: Mődiukban lett volna letárgyalni azokat. Az elnök napirendi indítványát fogadja el. **Hogy a kormány fontosnak ítélte a javaslatokat, azt biztonítia az, hogy az indemnitási javaslatba felvette ezeket a rendelkezéseket, csupán az ellenzék magatartása miatt voltak kénytelenek azokat az indemnitási javaslatából kivonni.**

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Pestv Pál igazságügyminiszter bejelenti, hogy az igazságügyi bizottság a büntetőnovella tárgyalására megállapított záros határidőt nem tudja betartani és a javaslatot nem tudja letárgyalni. A bizottság ugyanis állandóan a választójogi javaslattal volt elfoglalva. Kéri a június 30-ban megállapított záros határidőnek november 30-ig való kitolását. **A Ház hozzájárul.**

Lendvay István személyes kérdésben felszólalva tiltakozik Malasice Géza azon kiellenzése ellen, hogy mintha ő a zsidó nagytőkét védene.

Ezután az interpellációkra térnek át. **Runert Rezső** a rádió ügy rendezéséről interpellál. A kereskedelmi miniszter már hónapokkal ezelőt megígérte a rádió ügy rendezését, ezt azonban a mai napig sem történt meg.

Az interpellációt kidiáká pénzügyi, kereskedelmi és igazságügyminiszternek.

Malasice Géza a házber korona szorozásának ügyében interpellál. Interpellációt kiadik a népiéleti miniszternek.

Kiss Menyhért a püspöklellei földigénylők panaszát teszi szóvá, akiknek küldötté a földreform megfenvegette hogy ne merik a földreform elárását követelni. Hivatkozik a földmivélésügyi miniszternek arra a rendelkezésre, amelyet a búzában megállapított kötelezettségű kishaszonbérlek érdekében adott ki s a mellvel szemben a püspöki uradalom állást foglalt a kisbérlek ellen.

Kéri hogy a miniszter torolja meg ezt az állásfoglalást.

Mayer János földmivélésügyi miniszter az első panaszra vonatkozólag kielleníti, hogy kisajátítási joga csak az OFB-nek van. Az igénylők panaszja ügyében a vizsgálát folvik.

A Ház a választ tudomásul veszi. **Madai Gyula** a tisztántúli aszaly súlyos gazdasági következményei tárgyában interpellál. Kéri a kormányt, hogy zondokodiék a tisztántúli népéről.

Mayer János földmivélésügyi miniszter megnvugtató válaszát a Ház tudomásul veszi.

Fábián Béla interpellációjában azt tette szóvá, hogy a forgalmi adó

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

behajtásnál és a betegsegélyezősi pénztárak késedelmi kamatainak behajtásánál olyan intézkedések történtek, amelyek alkalmasak arra, hogy a kiskereskedőt és a kisiparos társadalmat tönk szélére juttassák. A betegsegélyező pénztárak 10 százalékos havi késedelmi kamatot szednek.

A Déri-muzeum felépítésére kiírták az országos pályázatot.

Az ajánlatokat július 22-én bontja fel a városi tanács.

Tudvalevőleg Debrecen város közgyűlése dr. Magoss György polgármester kezdeményezésére elhatározta, hogy a Déri muzeumot még ez évben tölő alá hozza és országos pályázatot ír ki az építkezési munkákra. A pályázat feltételeit a napokban elkészítette a műszaki ügyosztály s tegnap a városi tanács ki is írta a pályázatot.

A pályázati hirdetményt a Vállalkozók Lapja-ban publikálja Debrecen városa.

A városi árvaszék gyámpénztára megszüntette működését.

Az árvaszék vagyonát ezentúl a házipénztár kezeli, a városházán. — A közigazgatás egyszerűsítése felé.

A városi létszámapasztó bizottság, mely az ez évi januári csökkentést készítette elő, a szanalási törvény alapján megbízást kapott arra is, hogy a városi közigazgatási szervezet egyszerűsítésére célszerű terveket készítsen a tanácsnak. A bizottság tényleg több olyan javaslatot dolgozott ki, melyek végrehajtásával lényegesen csökken a közigazgatási batóságok sok fele ágazó munkája. Így különösen nagy jelentőségű az a tervezete, melynek értelmében

a különféle városi intézmények és vállalatok pénzkezelését és könyvelését központosítják a városházán, a számvévség és a házipénztár kebelében.

Lédererné görcsösen ragaszkodik újabb vallomásához.

Ellene vallanak a tanuk. — Pénteken folytatják a tárgyalást.

Lédererné gyilkossági ügyében a tárgyalást a második napon egynegyed 10 órakor nyitotta meg Denk Tivadar tárgyalási elnök. Mindenek előtt bejelentette, hogy csütörtökön nem lesz tárgyalás és a csütörtökre beidézett tanukat pénteken fogják kihallgatni.

Ezután folytatták Lédererné kihallgatását, akit az elnök figyelmeztetett, hogy milyen ellenmodások vannak vallomásában és megkérdezte, megmarad-e amellett a vallomás mellett, hogy Kodelkát nem férje és nem ő, hanem három más tiszt ölte meg.

Lédererné kijelenti, hogy őt férje esküvel kényszerítette arra, hogy ne mondja el a történeteket és ezért ezeket még a védőjével sem közölte. Azóta beszélt egy főtisztelendővel és rájött arra, hogy igazat kell mondani.

Az elnök figyelmezteti, hogy lehetetlen elképzelni, hogy akkor, amikor ilyen súlyos gyanu miatt van tartóztatva, ne tárta volna fel, hogy

Vass népjóléti miniszter kijelenti, hogy még e hét folyamán intézkedik abban az irányban, hogy a késedelmi kamatokat július 1-i hatálylyal mérsékeljék.

A miniszter válaszát a Ház és az interpelláló egyhangulag tudomásul veszi.

Az ülés félkilenckor ért véget.

A beérkező ajánlatokat július hó 22-én, délelőtt fél 12 órakor bontja fel a városi tanács s az augusztus hó első felében tartandó rendkívüli közgyűlésen terjeszti elő javaslatát jóváhagyás végett.

Minden remény meg van tehát arra, hogy a nagyszerű kultúrintézmény mihamarabb megkezdí nagy hivatású működését.

A határozatok fogantatását most kezdték meg. Elsőnek a városi árvaszék gyámpénztára került sorra. Eddig tudvalevőleg az árvaszék vagyonát, az árva pénzét maga az árvaszék kezelte Csapó uccai hivatalában. Ezt a külön gyámpénztárt egyszersmindenkorra megszüntették s munkakörének ellátásával a városházán székelő házipénztárt bízták meg.

A mai naptól kezdve már az új rendszer lép életbe. Ma fogják átszállítani a harmincöt mázsa súlyú nagy „Arnheim” szekrényt a városházára, hol azt a házipénztár mellett egy külön szobában helyezik el.

dést, hogyha Lédererné a gyilkosságról nem tud semmit és abban semmi része nem volt, akkor miért találták meg Csepelen véres alsóruhát és bluzát.

Lédererné kijelenti, hogy ez ki van zárva, mert ilyen ruhákat nem találhattak.

Az elnök azt kérdezi a vádlottól, hogy mikor meghallotta, hogy férjét halálra ítélték, miért nem jelentkezett a vizsgálóbírónál, hogy ártatlanul ítélték el és hogy a tettesek mások.

Lédererné zavartan azt mondja, hogy a fogházgondnoknak ezt mondta is, de a vizsgálóbíróhoz nem engedte.

Erre az elnök felolvassa, hogy június 15-én a vádtanácsi tárgyaláson módja lett volna ezt a vallomást megtenni s ott mégis azt mondotta, hogy miután férjét halálra ítélték, nincs értelme annak, tiltakozzon. — Ugy állította be a dolgot, mintha a gyilkosság féltékenységből történt volna.

Vádlott: Ez igaz, ez így is történt. **Elnök:** A britaniások jelenlétében?

Vádlott: Igen. (derültség.)

Elnök: Mivel magyarázza azt, hogy a britaniások gyilkolták meg és darabolták fel Kodelkát és mégis önök vitték a hulladarabokat a Dunába?

Vádlott: Azért, mert nem jöttek vissza a tisztek, ebben a rettenetes helyzetben vállaltuk a hulla elszállítását.

Elnök: Mondja meg hát ezeknek a neveit?

Vádlott: A nevek most már nem emlékszem, de majd meg fogom tudni.

Az elnök ezután eléje tárja, hogy mint törvénytelen gyermek háronónak adta ki magát, sőt a grófi címet is használta, bár a szülei egyszerű munkásemberek. Adata van arra is, hogy a vádlott ellen lopásért eljárás folyt, sikkasztásért jelenleg is eljárás folyik és hogy közvetlenül a házassága után viszonyt folytatott egy kapitánnyal. Ezek nem erősítik meg szavahihetőségét.

Lédererné siró hangon azt válaszolja, hogy mindez nem igaz.

Ezután kérésére az elnök szünetet rendel el.

Szünet után Lédererné elmondja élete történetét. Arra a kérdésre, hogy az eljegyzési kártyáján miért szerepelt bárónői cím, azt válaszolja, hogy ezt a dolgot férje intézte.

Az elnök ezután rámutatott arra és most már az asszony sem tagadta, hogy Lédererek a gyilkosság elkövetése előtt nyomórúságos viszonyok

Meinl Gyula, Piac-ucca 59.

Nekem kedvesebb!

az autóról



egy csészén

Meinl-kávé.

Meinl Gyula, Piac-ucca 59.

között éltek, úgy, hogy cselédtartásra sem futotta és novemberben a házbért sem tudták kifizetni.

A vádlott végül hangoztatta, hogy Léderer Sándor semmiről sem tudott, egészen ártatlan.

Az elnök ezzel befejezi Lédererné kihallgatását és megkezdí a tanú kihallgatásokat. A meggyilkolt öccse Kodelka Lajos az első tanu.

Kodelka Lajos terhelő vallomást tett Lédererné ellen. Tudomása volt róla, hogy bátyja 70 milliót vitt magával azért, hogy Lédererékkel üzletet csinásson. Bátyja elmondta, hogy egy alkalommal Lédererné üvegdarabokkal levágta a kezét. Lédererné mezhagyta neki, hogy ne menjen orvoshoz vele, majd ő kezelte a sebet.

Kodelka Lajosné, majd Schuhl Nándor hentesmester, Kodelka Sörgora tesz vallomást. Az utóbbi adta Kodelkának a 70 milliót a Lédererék útján köteendő üzlethez, ő is vele akart menni, azonban Kodelka azt mondta, hogy jó helyre kerül a pénz Lédererék kezébe. Sörgora nem szívesen járt fel Lédererékhez, mert mindig kellett valamit tenni.

Ezután Novák István Lédererék házigazdája elmondja, hogy a gyilkosság előtt Lédererék szűkösen éltek és a házbérrel is adósok maradtak. Amikor Léderer elment, ő előtte említette is az asszony, hogy elvált az urától, mert nem tudja őt Léderer Istvánné hasonló vallomást tenni.

Léderer Istvánné hasonló vallomást tett. Reiner Mátyásné dohánytözsde tulajdonos elmondja, hogy Kodelka elbeszéléséből tudja, hogy egyszer vascsora közben Lédereréknél rosszul lett a másnap Lédereréktől tudta meg hogy összetört pohárral megsebezte csuklóját.

Pásztor Juliska szobaleny aki a házmester helyett a kaputnyitni szokta, elmondja, hogy Léderer egyedül távozott hajnalban 5 órakor, amikor a hullarészeket a bőröndbe elvitte.

Arra a kérdésre, hogy lehettek-e akkor többen is, Pásztor Juliska határozottan nemmel válaszol.

Goldstein Farkas asztalosmester és Froschl Gyula kárpitos elmondja, hogy a gyilkosság előtt Lédererné arról beszélt, hogy nagyobb összeget fog örökölni.

Kodelka elvált felesége azt vallja, hogy Lédererné állandóan heccelte őt és urát egymás ellen.

A bíróság ezután a tárgyalás folytatását július 3-ra halasztotta.

P. Abrahám Dezső pere.

Budapest, július 1. P. Abrahám Dezső az aradi kormány volt miniszterelnöke hivatalból üldözendő rágalmazás vádja alatt állott a bíróság előtt, mert még 1923-ban azt a kijelentést tette, hogy Karcagon is a rendőrség azzisztálása mellett történtek az atrocitások a választásnál és a rendőrség azzisztálása mellett verték félig agyon híveit.

A tárgyaláson kérte Abrahám a valódiság bizonyításának elrendelését. Ehhez az ügyész hozzájárult, a bíróság elrendelte a valódiság bizonyítását és a bejelentett tanúk kihallgatását.

KALAPOK

frissnek velour és filabí FRANKEDENNA megvétel mellett.

A közeli napokban megkezdí a bíróság az 5000 debreceni házhelyigénylő kérelmének tárgyalását.

Az Országos Földbirtokrendező bíróság a debreceni házhelyigénylők és földmegváltások tárgyalásainak vezetésére dr. Vásárhelyi Zoltán budapesti törvényszéki tanácselnököt küldte ki, aki a napokban meg is érkezett Debrecenbe és átvette az ügyiratokat. Dr. Vásárhelyi Zoltán a közeli napokban megkezdí a tárgyalásokat, melyek előreláthatólag az igénylők nagy számát tekintve hosszabb időt vesznek igénybe.

A már korábban megajtott össze-

írás folyamán ugyanis kb. 5000 házhelyigénylő jelentkezett. Először ezeket a házhelyigénylőket tárgyalja le a bíróság s csak azután kerülnek sorra a földbirtok megváltások.

Előre is lehet következtetni, hogy az 5000 igénylő közül a bíróság sokak igényét nem fogja akceptálni, de az is valószínű, hogy sokan önként fognak visszalépni kérelmüktől. A házhely juttatásnak ugyanis feltételei vannak, mindenekelőtt pedig a vételárát kell megfizetni.

Az országos takarékosági bizottság mind a négy egyetem fentartása mellett döntött.

A gazdasági szervezetet egyszerűsítik.

Budapest, július 1. Az országos takarékosági bizottság június 27-én tartott ülésén az egyetemek kérdésével újból foglalkozott és elismertleg méltányolta mindazokat az érveket, amelyeket a bizottság egy része közgazdasági és államháztartási viszonyainak jelenlegi kedvezőtlen helyzetére és azoknak a jövőben várható alakulására való hivatkozással a rendelkezésre állott bő adatokra támaszkodva felhozott és amelyek alapján két egyetemnek beszüntetését és azok klinikáinak kórházakként való fentartását hozta javaslatba.

Mind ezek dacára a bizottság többsége arra való tekintettel, hogy a négy egyetem hivatászerű működését már folytatja és azok egyikének megszüntetése is szá-

mos kulturális érdeket és tudományos kapcsolatot érzékenyen érinthetne,

továbbá abban a feltevésben, hogy közgazdasági és államgazdasági viszonyainak jobb reményekre jogosító kedvező alakulása, idővel mégis csak meg fogja engedni oly fedezeteknek rendelkezésre bocsátását, amelyek mind a négy egyetemnek a legmagasabb színvonalon tartását biztosítják, hosszú és beható vita után a négy egyetem változatlanul való fentartása mellett foglalt állást.

Szükségessnek tartja azonban a bizottság, hogy a gazdasági és kezelési ügyeket a főiskoláknál jelentékenyen egyszerűsítsék és ezzel kapcsolatosan az annak ellátására hivatott személyzet is megfelelően átszerveztessék.

Szerelmi dráma a Pásti-utcán.

Jakab Gyula lómészáros hasbaszurta szeretőjét Délben történt a gyilkos merénylet. — Súlyos az áldozat Orosz Józsefné állapota.

Megrendítő gyilkossági kísérlet történt tegnap délelőtt a Pásti utcán.

Jakab Gyula lómészáros rövid szóváltás után az arra mit sem sejtve haladó Orosz Józsefné szakácsnőt zsebkésével hasba szúrta.

A véres merénylet részletei a következők:

Jakab Gyula mészáros már éveket ezelőtt évekket ezelőtt elhagyta hiteseleségét és szerelmi viszonyt kezdett Orosz Józsefnével. Hangsúlyozta, hogy feleségtől elvált és vele esküszik meg. Miután azonban már évek multak és Jakab semmi komoly lépést nem tett házasságuk ügyében, az asszony türelme végül elfogyott és végleg klinikán akart Jakabbal. Ettől kezdve napirenden voltak a veszekedések és fenyegetések. Jakab többször ráíjesztett Oroszra, hogy leszúrja, ha nem tér vissza hozzá. Ezt a fenyegetést váltotta valóra tegnap délelőtt 11 óra tájban a Pásti utcán ahol véletlenül találkozott Orosz nével.

A járó-kelők csak az asszony sikoltására lettek figyelmesek, akik a feldühödött Jakab teljes erejéből hasba szúrt zsebkésével.

Nagy tumultus támadt a Pásti utcán, előkerültek pilanatok alatt a rendőrök is, akik a gyilkost ártalmatlanná tették.

A súlyosan sebesült asszonyt a

mentők a sebészeti kórházra vitték, ahol dr. Orsós Ferenc tanársegéd azonnal operációt hajtott végre hajtva — amely kitünően sikerült és ha komplikációk nem lépnek fel, néhány hét múlva elhagyhatja a kórházat.

Jakab Gyula lómészáros természetesen rögtön rendőri felügyelet alá helyezték s nyomban az eset megtörténte után kihallgatták.

Dr. Elek Dezső rendőrfogalmazó a délután folyamán újra kihallgatta az őrizetbe vett Jakabot, aki tagadja, hogy tettét előre megfontolt szándékból követte volna el és azt hangoztatja, hogy hirtelen tmadt dühében nem tudta mit cselekszik.

Az őrizetbe vett Jakab előzetes letartóztatásáról holnap dönt dr. Freinshberger Jenő a vizsgálóbíróság vezetője, mert Jakabot még a mai nap folyamán átkísérik az ügyvézságre.

Megkísérelte dr. Elek Dezső rendőrfogalmazó a sebészeti klinikán Orosz Józsefné kihallgatását is, de az asszony állapota olyan súlyos, hogy ettől el kellett állnia.

Éltelt ny. miniszteri osztálytanácsos

Budapest, július 1. Dr. Domokos László nyugalmazott miniszteri osztálytanácsost ma a királyi tábla a „Nagyatádi halála” címen írt cikke miatt osztályellenes izgatás címén 5 hónapi fogházra ítélte.

Humor a gondok között

Festő a gazdához: Kérem nincs kifogása ellene ha az ön földjén fogok festeni?
Gazda: Dehogyan! Ugyia szükségem van egy madáriesztőre!

Debrecen város képviselője a nyíregyházi munkások zászlószentelésén.

A nyíregyházi hazafias érzésű keresztény munkások zászlószentelési ünnepélyt rendeznek július 5-én. A nagyszabású ünnepélyre a rendezőség meghívta Debrecen város törvényhatóságát is.

A városi tanács úgy döntött, hogy nem képviselteti külön kiküldött által magát, hanem felkéri dr. Benes Kálmánt, Nyíregyháza polgármestert, hogy a Debrecen város által megváltott zászlószegyet Debrecen város nevében helyezze el a zászlórudban.

A zászlószegyet kétszáz ezer koronával váltotta meg Debrecen városa.

A kereskedők és iparosok tüntető szünete.

Budapest, július 1. A kereskedők és iparosok kedden országos nagygyűlést tartanak a Vigadóban. Ennek ideje alatt ugy a fővárosban, mint a vidéken a kereskedők és iparosok be zárják üzleteiket és műhelyeiket.

A kommunistákat átadták az ügyészségnek.

Budapest, július 1. A rendőrség politikai osztályán történt kihallgatások után a tegnap letartóztatott Vági Istvánt és hat társát átkísérték a bünyügyi osztályba, ahol letartóztatották. A letartóztatottakat holnap kísérik át az ügyészség fogházába.

Ma őjjel a politikai osztály detektívjei elfogtak hét embert, akik szintén tagjai voltak a pártnak és állandó futárszolgálatot teljesítettek Budapest—Bécs és Budapest—Páris között.

Budapest, július 1. A mai kihallgatáson nem tagadta Vági István, hogy külföldi külföldi kommunistáktól nagyobb összegeket kapott. Ma letartóztatották Váginak egyik leghangosabb agitátorát Király-Katz Józsefet. Vágiék bécsi futárai Weishaus nevű társuk és Várad László vegyész mérnök voltak, akik a bécsi emigránsok vezérével Garbaival és Böhm mel gyakran érintkeztek.

Nagyon jó állapotban van a város törzsménes.

Debrecen város ménesrendező bizottsága, melynek tagja Luxander ezredes, mentelep parancsnok, Zöld József városi tanácsnok, Csáky János lótenyész bizottsági elnök, Udvarhelyi Géza városgazda, tegnap tartotta meg a szokásos selejtezési eljárását.

A városi törzsméneset a bizottság alaposan megvizsgálta és az állományt minden tekintetben kifogástalannak találta. A nagy állományból nincs egyetlen kislejtezni való se. Ugyanezt állapította meg a br. Somsich vezetésé alatt városunkban inözött magnemesítő társaság is.

Mind ezek az mutatják, hogy a városi törzsménes jó kezében és megfelelő felügyelet és vezetés alatt van. Ez arra jogosítja fel a város közönségét, hogy a lehető legmeszebb menő áldozatokat hozza meg a városi törzsménesért.

Két ezren B) listán

Az újabb B) listások ma kapták meg a felmondó levelet. Az elgoccsátott közalkalmazottak legnagyobb része a kereskedelmi és igazságügyi-minisztériumból, valamint a posta köztelékéből került ki. Közülük kétezerre tehető a július 1-én elbocsátott közalkalmazottak száma. Az újabb B) listások rögtön megkapják végkielégítésüket vagy nyugdíjukat.

Ujdonságok.

Az angol konzul látogatása Debrecenben.

Nevezetes vendégei voltak a napokban Debrecen városnak. Mr. Chelland angol konzul és a konzulátus ülévellelennőrzés vezetője látogattak el Grünberg Frigyes főhadnagy társaságában.

Az állomáson dr. Vargha Elemér tb. főjegyző és a vendéglátó Szasza Gyula közgazdasági egyetemi hallgató fogadták. A vendégek vasárnap délelőtt megtekintették a nagyerdői egyetemi telepet, délután pedig a Hortobágyot.

A konzul és barátja elragadtatással nyilatkoztak úgy az egyetemről, mint a nagy pusztáról. Különösen csodálkoztak a pusztai élet embernél, a csikósokon. Az estét a csárdában töltötték a legjobb hangulatban.

Hozzá fogtak a kislakás építéshez. Ismeretes, hogy Debrecen város legutóbbi közgyűlése, három épületben 24 kislakás építését mondta ki. A tanács szerint ezek felépítése nagyon sürgős és már november 1-én bekölthetővé akarják tenni. A tanács ez ígéretét tett követte. És már a múlt hét végén hozzá fogtak az első épülethez. Gyorsan haladtak. Már a fundamentumot ki is ásták. Ha így halad, hamar kész lesz a három épület.

A ref. leánygimnázium I-ső osztályába lépő tanulók előjegyzése július hó 2., 3. és 4-én délelőtt 10—12-ig történik. Az előjegyzéshez szükséges az elemi isk. 4-ik osztályáról szóló bizonyítvány, anyakönyvi kivonat és újraoltási bizonyítvány. A II—VIII. osztályba lépő tanulók beírása szeptember elején történik a napilapokban közzéteendő sorrendben. Igazgatóság.

Salamon és cabaret társulata szombaton és vasárnap a színházban.

Fűszerkereskedők Egyesülete folyó hó 5-én, vasárnap délután fél 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében Ferenc József-ut 8. értekezletet tart. Téma: 1. Forgalmi adó általánosítása és a forgalmi adó reformja, előadó dr. Diczfi Alajos kamarai titkár ur. 2. A szombat esti záróra meg hosszabbítása, tekintettel a nyílt árusítási üzletekre. A tárgy fontosságára való tekintettel minden kereskedő saját érdekében jelenjen meg. Elnökség.

Az új soffőr igazolványok átvétele. Mint már megírtuk, a debreceni rendőrkapitányság elrendelte a régi soffőr igazolványok kicserélését és új igazolványok kiadását. A rendőrkapitányság most felhívja a gépkocsivezetőit, illetve soffőr igazolványok átvétele végett jelentkezzenek a rendőrség I. em. 66. sz. szobájában.

Fényképezőgépek és fotófilmek leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

B) lista a debreceni postán.

Harminckét alkalmazottat elbocsátottak.

Július 1-én érkezett le a kereskedelemügyi miniszter rendelete a debreceni első számú postahivatalhoz, amely szerint július 1-ével kezdődő hatálylyal 32 postai alkalmazottat B) listára helyezték. Az elbocsátott alkalmazottak közül 29 postatisztviselő és 3 altiszt. Ezek közül 22 nő és 10 férfi.

Az elbocsátottak mind az üzemi karhoz tartoznak és munkakörüket a megmaradt 86 tisztviselő látja el olyképen, hogy az eddigi átlag 7—8 órás munkaidőt napi 8—10 órára emelték fel.

Ezzel egyidejűleg a pályaudvari postánál 7 altisztet helyeztek B) listára.

Debrecen város hat nyilvános illemhelyet épített a budapestiek mintájára.

A Piac uccán s a Rákóczi ucai piacon földalatti illemhelyek lesznek. Rendkívüli hitel az építésre.

Az általánosan folyó ucca és rendezési munkálatok során egy régióta érzett hiány pótlására határozta el magát a városi tanács. Pályázatot ír ki ugyanis hat nyilvános illemhely építésére. A feltételek szerint melyeket ma tárgyal meg a tanács, két uccai illemhelyet fölbe építenek, pincészerű lejárással. Az épület tetője a szellőztetés végett valamenynyire ki fog emelkedni a földből, de ezt a részt gyesepíteni és virágokkal fogják borítani, úgyhogy a helyiség világítását nem fogja zavarni. Ez a két földalatti illemhely a Piac- és Csapó uccák sarkánál aszfaltotlanul hagyott kis téren és a Rákóczi uccai piacra fog kerülni.

A további négy illemhely, melyek a földszintre lesznek építve, a Petőfi-terre, a külső vásártérre, a Nagyerdőre s a Piac uccán, a postahivatal környékére fognak helyzetetni.

A feltételek szerint a nyilvános illemhelyek külső alakjukban és berendezésükben a budapestieket fogják követni s az ajánlat szólhat akár vasbeton, akár vasépületre.

A költségvetésben 16.000 aranykorona áll e célra rendelkezésre s miután ez az összeg korántsem fedezi a szükségletet, a városi tanács rendkívüli hitel útján fogja lebonyolítani a közegészségügyi és köztisztviselési szempontból nagyjelentőségű építkezést.

Hítvédelmi szakosztályi gyűlés. Pénteken, július 3-án a kollégium dísztermében hitvédelmi szakosztályi gyűlés lesz, melyen előadást tart dr. Ferenczy Gyula egy. tanár „A Krisztus istensége” címmel. Ugyanakkor bucsuzik el a Templomegyesület szeretett titkáráról: Nagy Lajosról is.

Gyermekmentő otthon. A budapesti rendőri gyermekbírósa mellé szervezett patronage vezetősége elhatározta egy átmeneti gyermekmentő otthon és ezzel kapcsolatosan egy országos központi rendőri árvaház felállítását. E két intézmény megteremtéséhez szükséges összeg biztosítása végett az egész ország területén a belügyminiszter által jóváhagyott gyűjtést indítanak. Szó van továbbá egy rendőri üdülő telep létesítéséről a Balaton környékén a szolgálatban megbetegedett rendőrök részére.

Egy B) listás rendőr kérelme. Egy B) listás rendőr lapunk utján fordul a nagy közönséghez, valami állásért, vagy foglalkozásért. Az illető, ki hat tagu családot tart el, végig küzdött a háborút, majd három évig, mint közrendőr szolgált s a létszámcsökkentés során egy évvel ezelőtt B) listára került. Hajlandó bármilyen foglalkozást vállalni. Megkereséseket egyenesen lakásán, Faragó-utca 13. szám alá kér.

Salamon és cabaret társulata szombaton és vasárnap a színházban.

Kereskedők zsebkönyve (II. évfolyam). Kevés szakkönyv dicsekedhet olyan sikerrel, mint a Kereskedők zsebkönyve, melynek I. évfolyama január óta két kiadást ért meg. A könyv jövő évi II. évfolyama is munkában van szerkesztői Kemény Dezső dr. a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Veltényi Zoltán. A rendkívüli gazdag tartalma könyv felőleli a kereskedelmi élet minden mozzanatát. Gyakorlati szempontból ismerteti a megjelölés napjaink életbeléni törvényes intézkedéseket. Az életpályától a vámügyig a cégbejegyzéstől a végeláradásig együtt talál itt mindent a kereskedő iparos és városi, amit üzleti élete folyamán esetleg esetre tudnia kell.

A tizenegyes vilkos Nyiregyházi jelentik: Sényő községben. Nagy Károly református tanító házában súlyos szerencsétlenség történt. Egy tizenegyes fiúcska flóbertonskával agyonlőtte a tanító hároméves kislányát, Ilonkát. A kislány azonnal meghalt.

Középiskolát végeztek egy éves kereskedelmi szakfolyama. Kellő számú jelentkező, valamint az iskolafenntartó és a minisztérium hozzájárulása esetén a fiú felső kereskedelmi iskola középiskolát végeztek számára egy éves kereskedelmi szakfolyamot rendez. A tanfolyamra f. hó július 6-án d. e. 11—12 óra között lehet jelentkezni a fiú felső kereskedelmi iskola igazgatóságánál.

Salamon és cabaret társulata szombaton és vasárnap a színházban.

Táncestély reggelig, cseresznye. szürettel és tanfolyam táncvizsgájával egybekötve július 4-én, szombaton a Korona dísztermében (Színház átjáró) Tisztelettel: Schaff János tánc-tanító.

Xóbor kutyák marcangolták szét egy öngyilkos holttestét.

Pécs, július 1. A Mecsek erdőben oszló felben levő holttestet találtak, amelynek több része hiányzott. A fűben egy revolver és egy dögölt kutyta hevert. Megállapították, hogy a hulla Kovács János 26 éves keztüi szabóé. Valószínű, hogy öngyilkos lett és a kóbor kutyák marcangolták szét a holttestét. A kutya azután hullamérgezést kapott és kimúlt. A holttestet a bontani intézetbe szállították.

Sport.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club július hó 19-én délután 3 órai kezdettel a DTE nagyerdői sporttelepén országos atletikai versenyt rendez. Senior számok: 100, 400, 1000 és 3000 méteres síkfutás, magas, távol és rudugrás, súlylökés, diszkosz- és gerelyvetés. — Ifjúsági számok: 500 és 1500 méteres síkfutás és gerelyvetés, azonkívül e verseny keretében lesz megtartva a 110 méteres gátfutó és 10 km-es gyalogló, kerületi bajnoki verseny is. Nevezések és tétek Hadházy Dezső kerületi előadó címére (Debrecen, Péterfia-utca 76.) küldendők. Senior versenyzők minden versenyszám győztese a DEAC véselt

nagy bronz plakettjét, második helyezettje nagy bronz, harmadik helyezettje kis bronz érmet nyeri. Az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő 3 senior versenyző tiszteletdíjjal is nyer.

Színház.

A függöny legördült.

Finia la Comédia.

A Csokonai színház személyzete: Thália papjai tegnap tartották meg az utolsó előadást, amikor a névtelen hősök, a társulat karszemélyzetének jutalmára a „Postás fiú és a luga” című énekes vígjátékot adták elő. Debrecen színházjáró közönsége hálás elismeréssel rótta le adóját a társulat érdemes közönségével szemben és zsufolásig megtöltötte a színházat.

Az utolsó este az ellenállhatatlan Lajos humor jegyében zajlott le. A revüjellegű fordulatok vígjáték számátalan helyzeteket pompás humorral aknázták ki a szereplők s folytonos időrültségben tartották a nézőteret. Elsősorban érdeme ez Rolkónak, ki a postás szerepében a komikum, bő forrását fakasztotta fel és csillogtatta kiváló színadai készségét. Szilágyi Márcsa nagyon kedves volt, úde frissesség és temperamentum töltötte meg alakítását. Hortobágyi elsőrangú kabinet figurát formált Pityke Fál szerepében.

A gárda minden egyes tagja tehetősége legjavát nyújtotta a bucsuelőadáson. Külön is meg kell említenünk az eredeti és utólréhetetlen Halassynét, Thuróczyt, Sötét Balázst, Borby Bella balletbetétje amellett, hogy fejlődésképeségének újabb tanujelét nyújtotta. Klasszikus műveléssel ajándékozta meg a hálás publikumot.

Kacagó, könnyes hangulatban pihent el tíz hónap, fáradságos, küzdelmes, nehéz munkája után a Csokonai színház, hogy bezárult kapuit jsszel ismét kitarja a közönség s a művészi áldozás előtt...

Jöni Salamon és társulata szombaton és vasárnap a színházban. Jöni Budapest sensatiója állandóan a Salamon és társulata cabaretja, mely szombaton és vasárnap vendégszerepel a színházban.

Vígjátékok, tréfák, bluetek, chansonok. aktuális couplék képezik a Salamon cabaret kivételesen nagyszerű és mulattató műsorát.

Mérsékeltlen vannak felemelve a helyárok Salamon és társulata szombaton és vasárnapi vendégszereplésére.

Liptai Imre, Szenes Béla, Nagy Endre, Vadnai László bohózatát és tréfiát adja elő a Salamon cabaret.

Bercelly Magda, Keplevitz Marietta, Tihanyi Juci, Mester Ilona vendégszerepeinek a Salamon cabaret szombaton és vasárnapi előadásain.

MOZGÓ SZÍNHÁZOK:

URÁNIA: A legromantikusabb, legszebb kutya-film „Rin-Tin-Tin” 677 emberlelkű kutya története 6 felv. Kisérő: Viharos tárgyalás és Fatty, a kis hamis burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Rádium-Paramount világatractió. S. Shipman regénye 11 men. „Asszony, asszony ellen” (Az ördög bibliája) társadalmi dráma 6 felvonásban. Kisérő: Nagyságos uraf már láttam valahol. Burleszk.

METEORBAN csütörtök: A sötét éjszakája Világláger. 2 rész egyszerűen Csak felnőtteknek! Előadások 7 órától.

"ISTVÁN RIRÁLY" SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1. 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festékkészletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50,000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bárminemű fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Arpád-tér. (VETÉSSYNEK.)

IGY NÉZ KI

A VALÓDI

FEDOL

BORAX SZAPPAN



FIGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **műtermemet ismét megnyitottam,** ahol zongorahangolást és javítást, ugyancsak mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árban. Hosszu szorgalomról rövidet oszintálok. — Meghívásra hához megyek.

Tisztelettel: **Tente László**
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Olcsó hét!

Férfi felöltő 890.000 K.
Kétféleképpen használható bőrkabát részletre is
TEGDÉS JÁNOS, Peterfia 42.

Asztalos István

hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utóáról Iskola vagy Szálkai-utóán.

Minden kádáraru: borus, szilroszordó, kád, vedér, dőzsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítása iránt helyszíneire küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.
Telefon: 6-58.

TAPOLCZA

gyógyfürdő

(Miskolc mellett.)

Csodás gyógyvize és kies fekvése miatt a legélvezetesebb és legalkalmasabb pünkösdi kirándulásra hol modern szálló és a legjobb konyha áll rendelkezésre.

Strand-uszodája

az országban a legnagyobb és legmodernebb.

Gyógyvizének rádium és szénsav tartalma a tudományegyetem rádiumállomása megállapítása szerint a legnagyobb az országban és Gastein vizével azonos. Gyönyörű osonakázó-tó, villanyvilágítás, vízvezeték.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Szervező
tanyás fekete föld 25 és egy 40 és 50 holdas. — Patak, Csapó-ú ca 19. keresztület. 8307

Lakás kiadó
főtér közelében. 2 szoba, előszoba, konyha, van egy szobás is. Pa ak, Csapó u. ca 19. keresztület. 8308

Egy pár
cipő talpalás Férfi 30.000 Női 25.000. Fábán. Rákóczi 71. 8250

Nem fog ön
csaklódni, mert csak (íz-ézerkorona előleg szákséges és a következő olcsó áron, előrendű boxból és anyagból készítem:
Férfi egész 200.000
Női fél 180.000
Fábán. Rákóczi-utca 71.
Eötvös utca sarok. 6249

Egy pár
cipő fejeles féltalpaló Férfi 100.000. Női 90.000. Fábán. Rákóczi 71. 6251
Gazdálkodók!
egy pár férfi box caizma mérték után 400 ezer korona. Fábán. Rákóczi u. 71 szám. Eötvös utca sarok. 7154

Bútorokat
adok veszek cserélek — (részletre is) Keményfa hálóok 2500 ezer koronától. Széchenyi utca 8. 13
Károlyos
elvállal megrendeléseket javításokat. — Raktáron tart divánokat, hencsereket, garnitúrákat. Piac utca 75. 12

Kölcsönöket
ingatlanokra bekebelezéssel legvorszában legúj-ánvosban folyósítat — Közvetítőbank Piac utca 42. 8093

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Darabos utca 9. 8257

Uiságoapir
makulatura míg a készlet tart kilószámra is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth utca 3. sz. első emelet. x

Bádog hordók
amelyekben festék volt. öt tíz és 50 literes nagyságban olcsón kaphatók. Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük női és az összes vendégeinket, hogy július hó 1-től minden este, minden huszadik női vendégnek egy egész tortát aian dékkelően szolgálunk fel. Cigányzene minden este. Tisztelettel Arpad-téri vigadó. 8268

Szabó
tanulónak 3 évi praxissal ajánlkozom ellátással Cím: Kút utca 74. x

Friss tej
állandó szállításra naponta hához küldve megrendelhető. Zoltai utca 14-a. vagy Karoly Ferenc József út 18. 8300

Urhölgyek!
A lelegezansabb ruhák csak Bálint Margit (Peterfia 60.) női divatteremben készülnek, mert a legszebb francia lapok állanak a hölgyek rendelkezésére és még mindig készülnek: Kabátok 400 ezer, kosztümök 300 ezer, ruhák 100 ezer koronáért

Kiadó
szoba bútorral vagy anélkül, konyha használatával azonnal. Késes utca 76. 8293

Urhölgyek
figyelmebe, szalonomban még mindig fél áron készülnek: Kabátok 300 ezer, kosztümök 400 ezer, ruhák 100 ezer K. Peterfia 52. Feketéné. 8294

Üzvegynő
két kis diákot jövő iskolai évre elvállal teljes ellátásra Hid utca 2. 8302

Uccai
különböző méretű bútorozott szoba minden órában kiadó Csillag utca 69. 8303

Szemies tenzerei
25 kilón felül minden mennyiségben olcsón kapható. Hitelszövetkezet. — Csapó utca 29-30. 8298

50 hold
I rendű szovati föld terméssel bérbeadó. Holdnyi szőlő Sámsonban eladó. Kar utca 11. 8296

Kereslet.

Aranyat
ezüstöt, briliánsat, hamisítogakat vess. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

Nagy
finariüzemem van. Keresek sürgősen biztosítékra 6-7 millió koronát kölcsön heti kamatra. — Cím a kiadóhivatalban. 8184

Frohner
étterembe pincér tanuló felvétetik. 8276

Szerény
2 szobás, konyhás vagy tágas szoba előszobás la kóst kersek bent a városban. Cím a kiadóhivatalban. 8258

Középiszkolai
tanulókat jövő iskolai évre teljes ellátással felvezek. Bozs utca 11. öv. Haiduné. 8262

Bejáró
kisleány felvétetik. Többféle ruhacsemű eladó. — Batthányi utca 13. Levelezékre nyitva. 8301

Iparos segédek
kvártélyba felvétetnek. — Szentanna 18. Petkó Mihály. 8305

Kifutóni
alkalmaz dr. Szelényi Árpád, Peterfia 46. 8306

Egy
círészeged felvétetik aki a szabásban gyakorlott. Csapókert. Jánosi utca 12. 8297

Eladás.

Eladó
egy vasröllő, üvegaitóval és egy 7-es aka talvirával. Cím Sámsoni út 19. szám. W

Bádog hordó
amelyben festék volt, körülbelül 60-70 liternyi irtóanyag, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. x

Deszkák
nyolcvan centiméter hosszúak nagyobb mennyiség olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. x

Autó
és Rádió accumulatorokat eladó. javít és tölt — Földvári debreceni első elektrotechnikai gyár — Széchenyi u. 55. Telefon 168 x

Rövid
keresztíruos zongora eladó. Cím a kiadóhivatalban. 8274

Házhelyek
eladók, kitűnő helyen. — kedvező fizetési feltételekkel. Luther utca 15. 8252

Ablakos
aitó tokkal, teli aítőval, asztal, lóca eladó. Bocskay-tér 12. Madayná. 8299

Hintó
nyitott és csukott, gumimikerekkel eladó. Áron Miksa cég illetve Fürst Mátvás. Telefon 13. 8295

Tenzerei
eladó. Peterfia 65. 8260

Eladó
családi házak: Vendég utca 12 számú modern 2 szoba, fürdőszoba mellett helviségekkel. Teljesen új ház. 145 millióért. Dugovits Titusz utca 9 számú modern 4 szoba, veranda, mellékhelviségekkel 135 millióért. — Kizárólagos megbízott Hock, zirtok-értékesítő iroda. Szent Anna négy. 2

Eladó
I-ső, II-ik polgári osztály számára árban. Egy jó karban levő nagy furdó kád Diószegi utca 6. 8304

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

Női kalapok

nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett

női kalap osztályában.

Szőrme árak mélyen lezállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Visszonteladónak árendédmény!

Szeptő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon

"KORZÓ EVA" arckenőcsőt és szappant.
Francia parfümök, kölni vizek, puderek
és egyéb különlegességek.

Higany, kreolin, kötszerek, patkány és egérintők stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó droguerában, Piac-u. 42.